

寓情于心

□薛斐

倾听着春雨淅沥,润物无声;目睹着落红散落在春泥,期盼着桃红李绿,下自成蹊。春天总是给人以美好的观感和满心的期待,作为一名辅导员,他经历着,他期待着。

——题记

他是15年进入枣庄学院经济与管理学院的,在这里开始了他又一次的的大学生活,区别于以往的求学者的身份,这次他更倾向于称自己“传道授业解惑者”。

领导对他表示认可,把院里基础最为扎实的一批学生交给他带,这让初任“辅导员”的他压力陡增,同时也让他在内心默默的给自己一个期许。

班里的学生看着表现得都很勤奋稳重,于是他也要趁热打铁,首节班会介绍课认识每位同学,他通过提出要求,设目标向同学们展现了自己的态度,他向来对自己认真又幽默风趣的风格抱有自信。办公室内,同学们的名册他看了一遍又一遍,定期班会课要灌输的主题设计了一个又一个,被他叫去谈心的同学也越来越多,但往往都是他在那里扮演“大演说家”,同学用“嗯”,“好”这种词汇打着伴奏,逐渐的他发现,除了几位班委和少部分学生其余的同学与他主动接触较少,有次与班里一个较内向的同学打个照面,却被同学假装不认识,他只好给自己找了个自己认错人了和那个同学近视双重借口,渐渐地,渐渐地,他内心的产生了些许失落感,这不是莫名的,他非常清楚这种感觉的缘由。

他在社交论坛发了一个帖,讲述了当前自己的境遇,可不少网友跟帖都让他不用在意,完成领导的指令任务,学生不出事就好,他苦笑摇了摇头,把那个帖子点了删除。

他们将步入社会了,不能给这群眼里饱含憧憬与希望的学生以帮助,那算哪门子的辅导员啊?

周三下午开始要求老师例行检查宿舍内务,他想宿舍是他们日常起居生活的地方,这未尝不是了解学生的窗口、拉近与学生关系的平台?那天下午由于进行一次宿舍集中评比,挑选一些内务整理好的同学作为标杆,要求同学们在老师检查的时候要留在宿舍。他进入了一个他所管理的男生宿舍,看着其中一个铺位,被子很工整,但是人却没有在宿舍,经他对同舍舍友多遍询问,他被告知那个学生离校兼职了。

几遍忙音后,他终于拨通了那个学生的电话,“你才入学没几天,学校周边环境熟悉了吗就乱跑?现阶段你肯定要注重学习啊……”学生在电话那端只是沉默。“明天课间来我办公室一趟。”“好。”

学生在他的办公室里头的很低,两手在用力的捏着外套的拉链,他把那学生带到隔壁的一间空荡的小会议室,他没在重复昨天电话里的那套说辞,直接问“你家里有什么困难吗?”沉默,“有困难说出来,学校和老师会想办法帮助解决……”良久,那学生低着头,点了点,泪水打在地砖上,碎成了花。学生对他袒露了心扉他家庭条件很差,跟着爷爷奶奶生活,是个孤儿。他了解了情况,让学生回去后,拨打了学生留的家庭电话号码,声音苍老的老年人接了电话,他们就孩子问题进行着简单的交谈,谈着谈着听筒那端声音开始伴随

着抽泣声变得断断续续。挂掉电话后,他内心久久不能平静,随后他去了院领导办公室,将那学生的情况如实上报,并给他申请了勤工助学岗位,即将进行的国家助学金评选,学院也承诺会对那位学生进行优先考虑。接下来的几天,他沉迷于翻看学生档案并喊一些同学谈心,他认为自己像是那个把搁浅的鱼扔回海里的小男孩,谁在乎呢?这条在乎,还有这一条,这一条……

渐渐的,周三的宿舍内务检查成为了他的一面窗口,他观察着,发现着。往往他推门进宿舍的时候,大多数学生正襟危坐,面前平铺着一本书,可是这次,他班级里的一个男生在那打着电脑游戏。休息时间打游戏,他也不太好过于指责,可是那男生叠了一半的被子,桌上放着的热水瓶,冒着微微热气的热水瓶,掉在地上的毛巾,他断定,这个学生对游戏已经到了极度痴迷的地步了,上大学没多久,就过于放松自己,后果他不敢想。他提醒了那个学生,关上游戏,随后他从书架中抽出学生的专业课课本,“出租包装物的分录怎么编?”接连几个基础的问题回答不出来,他意识到了问题的严重性,严肃的批评了那学生后,他回到了办公室,他找到了专业课的老师,让老师出了几道基础的题目,办公室里打印了出来,又去到了男生公寓。

宿舍里男生对他的回马枪很诧异,他给正在打游戏的学生进行了测验,这么基础的题目,大部分都做

的差强人意,他很严厉地劝诫他们游戏是用来放松的,可是你们已经本末倒置了!他和那几个学生分别进行了单独谈话,谈话结束后,他随即拨通了电话联系了学生家长……

不久后,那几位同学或是用信息,或是当面来向他承认错误,表了决心,其中一个学生向他展示了一张微信聊天记录,记录上学生的母亲说“孩子,你的老师夸你非常优秀,各方面表现都非常出色,不要懈怠,继续努力,你是妈和爸的骄傲(笑脸)。”看完后,他抬头看见学生眼神坚定的说“谢谢您,老师,我会继续努力的。”

为了更好的融入角色,他开始看一些教育著作,其中他看到爱尔兰诗人、剧作家叶芝有一句话说教育不是注满一桶水,而且点燃一把火。这话看起来就很普通,以往他也没有对这话有太多考量,可一件偶然的小事,让他理解了这句话的真谛。

那一次他照例去检查宿舍,就看到一个学生的书架上摆放着崭新的一套考研复习用书,接着又走动几步,发现这个宿舍有五名同学的书架上都至少有一本考研的相关书籍。他就这件事与那几位学生交谈了一下,学生们的语气都很笃定,都表示了想要考研继续深造的愿景。这让他颇为感动,他联想到了他自己大学时选择考研之路时的决绝,以及考研复习的奋斗时光。稍做停顿,他问了一个让那几位同学一脸茫然的问题,“最近召开的十九大提出的新时代是什么意思?”几位学生

起初都没有吭声,过了片刻,有一个学生说了他的看法,也不是特别准确。他对于这个结果是不满意的,便开口打破了这个尴尬的气氛,他先向那几位学生解释了这一问题,随后告诉他们这样一番话“听到你们都有考研的决心,我特别感动,和当年的我一样。我是思政专业出身,对考研特别了解,而你们知道考研是考政的,网上的方法都告诉你们要,我认为如果你们现在可以每天看几条时政新闻并思考的话,你们对多的政

语不会有感,学起来极,外还可以发地提自身的政。”

回到办公室,他让班长计了愿考研考公的同学们的名单,随后他下打印了一份考研政大,研了起来……

周三的时候,他检查完内务,然后给每个宿舍都发了数份他的一些政语和一时政热点,并语重心长给那些同学们说“以后我都会给你们整理一份这样的,考研的同学们每周都要去理解这几条语,有于考公的同学也要进行,这是公务员考包未来入职都要的政知识,想要职打的同学,也要多看,多,较的政”

将会是你在职的分。”很多同学都对他这议抱有极大的热情,接下来的几周他到了许多同学下发展的议,要求他以后准的内可以多一些。有那么一间他在想,这就是叶芝说的点燃一把火吗?

后来,他和他的学生打个照面的时候,就会看见一张张年光的脸对他笑着说“好”。

真好,他心里想。

心之所向 素履所往

——记生命科学学院考研宿舍

有人在考研之初信心坚定,却在考过中被有人初不理想,在的路上迷失至有人在考上研生的那一刻然不自己考研的意。然而考研对于枣庄学院生命科学学院的学生来说,这 是一条心之所向之路。

考研,对于考时没有考理想院校的人来说,是一成的,是一关于坚的事。6初考研的余还未去,学生记者分别对生命科学学院两个集考研成的宿舍进行了。张说“我们大一时,学院的领导、老师便开始考研,在这种氛围里,自然而然就会去考虑,考研对于我们将来就业有很大的帮助。”生宿舍的也表示“之前就想考研,考虑自己这个专业的就业情况,就更坚定自己考研的想法,为准考研一直是自己的内心,来没有考虑过放,所以就这么坚下来了。选择考研都是考虑自己后的发展然后做的决定,我们宿舍的学习氛围还是相对比较好的,大家都很努力而且相融,好的氛对于考真的很重要。”周的氛能带动心态,上内心的主动是想成真的关。张子说到“提学的过也是明自己实力的表方之一。”

面对一群实现想的人,可能大家最关心的便是他们期间的经和方法。如理长的复习时间和的过,是考研路上的考验。是学习地点,他们就各有所爱。说“在前期挑能让自己静心、学习态度最好的地方学习。”比较的小选择在宿舍复习,“大家都出去我就在宿舍学习,直到他们都回来。”“我选择考研教室,人很多,但是的学习氛好。”张说着自己的选择。

“一些好的小习,例如每天上到自习室后,先复习前一天学习的内,而知新,学习记果



会非常好,上觉前会回想一天的学习和内。每天中午照,不用结每天什么,可以节很多时间。”一愿就被业大学录的说到。相比男生,生的心思会更整心态。当压自己的时间,不表学学。学了就去步,最好听自己手的正能量的。们极向我们分着用过的办法。“态好就学,态不好就好好。我考完回想一下整个过还是有计的,所以对结果还比较满意。这次也希望能给老师一些帮助,量少走路。我一开始走了不少路,找对方法要比只去头学重要多。”他们把自己的经验分出来,亲身经过整个过,才能真正领悟的意。

一年的努力,终于来公成

的一刻。大家失落各有,分数及时做出整选择,出成要,家公也要,这又是一与时间拉的心理。“我的分数相比于去年的是很稳的,但是年了15分,于是我果断整,放了一愿”经,铁进入上大学。同样经本报考大学后来到大,马本考师大学后来到大,当你努力时,也会和你不期而遇。

同样的境,不同的行动,努力的人会出现。大学难在很多人感,别人的时间他们都用去了努力,他们异口同声的说,“我们也会,但是的时间当。要对自己责,认定做的事情就要做好,决定了考研,开一把心思都放在学业上。”考研期间就集信息的能力、论坛,各种

道去查找学会了不时,静下来找新的方法。论是性格还是学业,都有很大的提。

考将结束,张说,“越是到最后几天,越发现要学的、要的内越多,本就没有时间去张了,就想把每一分每一能让自己的算更大一些。”2017年12月23日上午8点,信着考发到每个考生的手里,“里面的可能只有一张,但是题非常多,我的专业课满了13张题。”他告诉记者,“当时脑子里没有任想法,就是性题,让自己的所有努力可能的到题上。”“面对考,我们想要的是一个结果。考研,更多的是验这个过。现在想想,为了考研努力的这时间是非常实的,我们所有人都在这个氛里为自己学习奋斗。”

说,考研是一个久,只要你努力了,就是对自己责。回想起续两天的考,考上的人是一比一少,有的出了考直接了,心态是至关重要。特别对我们说道,“成没有出来,就不知道结果怎么样,坚下来才能对得起自己的努力。”

语几乎是他们同的,“考研对我而更像是考语。”面对自身,张分了他的方法“我会去相关的语视,学习一些解题。还会去做年来的语真题,1997年到2017年20套题,我来会了3遍。”这更是一与时间跑的,为了分用时间,铁结了自己的一套学习计,“每天上6点30,我就到复习的地方了,上10点回宿舍。

每个时间都了的内,比如我的专业课,要的多,所以的时间比例会比较。”

2018年2份,考研成绩公布,如,生院也已经张出考研光。面对已然确定的研生道路,心里是憧憬和希望。研生的生活也许很,老师不会给你的作方案,让你自己去。可能你会感觉这比考研还难。但是这经比没有的好。

后的铁被水产专业录,他对自己的专业比较满意。他说,“我水里的生物,觉得很有意思,到时候会自己的趣查阅相关的信息选自己的的一个研方向。希望能做出一定的成,也有可能继续走博。”“这些同学情谊,考研的研友,老师的关注,注定是这时光不能磨灭的印记。”张最后笑着说“好在枣庄学院生院,别的学校生院可能没有这么重视考研,也亏在枣庄学院生院,在其院系可能也没有这些,更于我们考研。特别感谢学院,特别感谢帮助我们的老师和师师。”

结束六个生相视一笑,说道任人都有自己的想法,我们认为对的事情在别人看来可能难以接受。此,性格境成长经的不同可能会带来不同的生活方。但是就我们6个人来说,大家都不是会闭自己的人。大学四年,我们极参学生会工作,去尝兼职验生活,获的誉书可以铺满宿舍,这是四年同的回。独有独的好,到独不如众,我们相信快被分是会翻倍的。在过中微的地方透露着四年同窗情的默契,六个大男生谈笑间展现各不相同的性格,天来有缘聚403。在前进的路上遇到同道的人,其有。

(学生记者 药学院 于森 经管学院 贾雨)